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Проверяемая 

компетенция 

Задание  

 

ОПК -1.5 

 

1.По какому типу 

склоняется 

существительное: 

Выберите один 

вариант ответа: 

 

1) 1 склонение; 

2) 4 склонение; 

согласное склонение; 

4) 3 смешанное склонение; 

5) 3 гласное склонение; 

ОПК -1.5 2.Определите 

падежную форму 

имени 

существительного: 

один ответ: 

 

1) Accusativus singularis 2 склонения; 

2) Genetivus pluralis 3 гласного склонения; 

3) Genetivus pluralis 4 склонения; 

4) Genetivus pluralis 3 смешанного склонения; 

Accusativus singularis 4 склонения; 
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 ОПК -1.5 3. В какой форме 

должен стоять глагол 

в данном 

предложении: Medici  

……… pueros aegrotus. 

Выберите 

правильный вариант 

ответа: 

 

1) curat; 

2) curamus; 

3) curant; 

4) curamur; 

5) curantur; 

ОПК -1.5 4. Укажите 

правильный перевод 

глагола festinas. 

Выберите одни 

вариант ответа: 

 

1) тебя торопят; 

2) он торопится; 

3) ты торопишься; 

4) торопись; 

5) не торопись; 

ОПК -1.5 5. В формах какого 

времени, наклонения 

и залога стоят данные 

глаголы: puniuntur,   

Выберите один 

вариант ответа: 

 

1) Praesens imperativi activi persona II singularis; 

2) Praesens indicativi passivi persona III singularis;; 

3) Praesens indicativi passivi persona III pluralis; 

4) Praesens indicativi activi persona III singularis;; 

5) Praesens indicativi activi persona II pluralis; ; 

ОПК -1.5 6. Укажите формы 

глаголов в 

повелительном 

наклонении. 

Выберите несколько 

вариантов ответа: 

 

1)  legĭte ; 

2)   noli audīre; 

3)   monstro; 

4)   docētis; 

5)  vide ; 

6)   struĭmus; 

7)   nolīte   ornāre; 

ОПК -1.5 7. Укажите 

существительные 2 

склонения. Выберите 

1) pueri; 

2) templorum; 

3) agricolis; 



несколько вариантов 

ответа: 

 

4) linguam; 

5) oculorom; 

ОПК -1.5 8. Установите 

соответствия 

латинских выражений 

и  переводов на 

русский язык: 

 

 Clavus clavo pelĭtur А  На ошибках учатся 

 Est modus in rebus Б  Человек красит место 

 Homo locum ornat  В  Всему есть предел 
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Г  Лови день 

 Terra incognita. Д  Все мое ношу с собой 
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Е  Здоровый дух в здоровом теле 
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Ж  Неизведанная земля 

 Carpe diem.    З Чистая доска 

 Mens sana in corpora sano И Жизнь коротка, искусство вечно 

 Exempla docent К Клин клином вышибают 
 

ОПК -1.5 9. Укажите 

существительные 4 

склонения. Выберите 

несколько вариантов 

ответа: 

 

1) judex, ĭcis m 

2) calcar, āris n 

3) portĭcus, ūs f 

4) gradus, us, m 

5) dens, ntis m 

6) usus, ūs m 

7) cor, cordis n 

8) faber, bri m 

9) casus, ūs m 

10) frons, ntis f 

ОПК -1.5 10. Выберите глаголы, 

при образовании от 

которых рarticipium 

использоваться 

суффикс – ens: 

 

1) laborāre,  

2) agĕre,  

3) constāre,  

4) studēre,  

5) audīre,  

6) recipĕre,  

7) vetāre,  

8) regĕre,  

9) scire,  



10)vidēre,  

11)legĕre,  

12)vincĕre.  

 

ОПК -1.5 11. Выберите 

предложения – 

страдательные 

конструкции: 

 

1) Amicus vitam ornat. 

2) Vita amicum ornatur. 

3) Agricolae agrum cjlunt. 

4)Ager ab agricoliscolitur. 

5) Liber a puero lectus est. 

ОПК -1.5 12. Укажите 

существительные 1 

склонения. Выберите 

несколько вариантов 

ответа: 

 

1) sonos; 

2) tragoediarum; 

3) agricolis; 

4) linguam; 

5) simulacrum; 
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ОПК -1.5 13. Установите 

соответствия 

латинских выражений 

и  переводов на 

русский язык: 

 

 Ошибаться свойственно 

человеку 

А  Amīcus Plato, sed magis amīca 

verĭtas 

 Опыт – лучший учитель. Б  Repetitio est mater studiōrum 

 Городу и миру В  Qui quaerit, répĕrit. 

 Опасность в промедлении Г Quod erat demonstrandum. 

 Кто ищет, находит Д Urbi et orbi 

 Что и требовалось доказать Е Perícŭlum in mora. 

 Повторенье – мать ученья Ж Experientia est optima magistra. 

 Закон – суров, но это закон З Errare humanum  est. 

 Человек предполагает, Бог  

располагает 

И Dura lex, sed lex 

 Платон мне друг, но истина 

дороже 

К Homo propōnit, sed deus dispōnit 

 

ОПК -1.5 14. выберите из 

списка предложенных 

1) corporalis 

2) celer 

3) brevis 



слов  прилагательные 

двух окончаний: 

 

4) facilis 

5) acer 

6) communis 

7) aequalis 

ОПК -1.5 15. Определите 
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Выберите 

существительные 3 

согласного типа: 

 

1) tabulārum 9) diērum 

2) civium 10) magistratuum 

3) regionum 11) juvĕnum 

4) montium 12) fabulārum 

5) ducum 13) pedĭtum 

6) populōrum 14) corpŏrum 

7) virgĭnum 15) consiliōrum 

8) alārum 16) leōnum 
 

ОПК -1.5 16.Определите 

спряжение глаголов 

по форме ifinitivus 

p
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a) colligĕre  

b) continēre  

c) constituĕre  

d) clamāre  

e) credĕre  

f) custodīre  

g) interrogāre  

h) laborāre  

i) laudāre  

j) legĕre  

k) minuĕre  

ОПК -1.5 17. Определите 

склонение по форме in 

Выберите 

существительные 3 

гласного типа: 

 

1)tabŭlā 9)virgĭnĕ 

2) exemplārī 10)audītū 

3)ocŭlō 11)mensā 

4)puppī 12)fontĕ 

5)auxiliō 13)cochleārī 

6)capĭtĕ 14)fidē 



7)praedā 15)domĭnō 

8)frigŏrĕ 16)calcārī 
 

ОПК -1.5 18. Выберите 

крылатые латинские 

выражения, в 

которых 

употребляются 

числительные: 

 

 Bis  dat, qui cito dat 

 Causa prima 

 A

b

i

e

n

s

 

a

b
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 E pluribus unum. 

 Per aspĕra ad astra. 

 G

u

t

t

a

c
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lapĭdem 

 Primus inter pares. 

 Tertium non datur. 

 Tertius gaudens. 

 Una hirundo non facit ver 
 

ОПК -1.5 19. Определите 

личные формы 

глаголов. Установите 

соответствие: 

 
А Б В Г Д Е Ж 

1  sg   sg 1  pl 3  sg   pl imperativus   pl 

 

 laboro  

 debes   

 habemus   

 credit   

 auditis   

 nota   

7 valent   

8 disco  

9 dicis   

10 narramus   

11 habent   

12 scribo   

13 vales  

14 sentiunt   

15 labora  

16 struit  
 



ОПК -1.5 20.  Добавьте к основе 

глагола личное 

окончание ; в 

необходимых случаях 

– с помощью 

соединительного 

гласного, исходя из 

предложенного 

значения.  Установите 

соответствия: 

 
А Б В Г Д Е 

s t   -nt  

 

 orna- (он украшает)  

 audi- (вы слушаете)  

 debe- (мы должны)  

 clama- (ты кричишь)  

 dic- (они говорят)  

 f

- (они делают) 

 

7 orna- (они украшают)  

8 spera- (она надеется)  

9 erra- (вы ошибаетесь)  

10 narra- (мы рассказываем)  

11 habe- (ты имеешь)  

12 stru-(они строят)  

13 cred- (они верят)  

14 para- (вы готовите)  

15 capi- (мы берем)  
 

 

 


